

LUBAŃSKIE

Lubańska Ruletka

Niezabezpieczona duża dziura w przegniłym drewnianym moście dla pieszych na Siekierce koło Imakonu, czekała aby ktoś w nią wpadł. O mały włos nie doszło tam do tragedii, w dniu 28.04.2013r. wpadł tam człowiek. Gdyby nie natychmiastowa pomoc, mogło tam dojść do tragedii. Przez wiele tygodni czająca się nie zabezpieczona dziura, pułapka, nie była wystarczającym sygnałem dla wyłączonej wyobraźni Straży Miejskiej, Policji, służb komunalnych a także administracji magistratu na czele z burmistrzem Słowińskim i jego osobistym asystentem do spraw społecznych i nie tylko. Czekali chyba na tragedię. Strach pomyśleć co by się stało, gdyby tam wpadło dziecko albo osoba niepełnosprawna. Mostek został wyremontowany po skardze SKOB na sesji Rady Miasta (30.04.2013r.) i groźbie pozwu sądowego. To nie było jedyne zagrożenie dla zdrowia i życia w Lubaniu w miejscach publicznych, powstałe poprzez zaniedbania, obojętność i brak wyobraźni odpowiednich służb. Można wpaść do niezabezpieczonej dziury lub może komuś spaść kłoda z drzewa parkowego na głowę (została po wycince). Dziura w mostku cierpliwie czekała na swoją ofiarę. Kłoda też wisi niczym miecz Damoklesa. Czy ZGiUK zdąży przed tragedią, o tym tylko Słowiński i Sajan z Turkiewiczem wiedzą.



O mało nie doszło do tragedii mówi Lesław Hardziej Przewodniczący SKOB. Mostek ostatecznie został dzięki interwencji SKOB naprawiony. Burmistrz przyznał pieniądze dopiero gdy wpadł tam Przewodniczący SKOB. Wcześniej na naprawę nie było pieniędzy? dlaczego

tak długo trzeba było na to czekać. Czy obecna władza nie widziała zagrożenia. Te pytania pozostaną bez odpowiedzi.

SKOB w „Chwili dla Ciebie”

W popularnym ogólnopolskim tygodniku nr29(947) z 18 lipca 2013 r. ukazał się artykuł

BOHATERKA TYGODNIA

Kiedyś mi pomogli, dziś ja pomagam



Joanna Strychacz

Kiedy 9 lat temu pani Joanna Strychacz (39 l.) z Radostowa k. Lubania była w trudnej sytuacji finansowej, stwierdziła, że pójdzie po pomoc do lubańskiego Społecznego Komitetu Obrony Bezrobotnych.

– Słyszałam, że można tam dostać żywność – opowiada. – I to była prawda. Pomogli mi. A wtedy miałam niezwykle ciężki okres w życiu. Jako matce samotnie wychowującej trójkę dzieci było mi bardzo trudno znaleźć pracę.

Pani Joanna otrzymała paczkę z jedzeniem. Coraz częściej odwiedzała SKOB, ale już nie tylko po to, żeby dostać paczkę. Sama zaczęła pomagać innym. Zajęła się zbiórką żywności dla osób potrzebujących.

– Pani Joanna od razu włączyła się w naszą pracę – opowiada Lesław Hardziej, przewodniczący SKOB.

– Chciała pomagać tym, którzy tego potrzebują. Na początku, wraz z uczniami zbierałam żywność w sklepach. Rok później zajęła się gromadzeniem i rozwożeniem darów. Nawet kiedy znalazła pracę w firmie oferującej pożyczki, nie zrezygnowała z pomagania.

Nadal zajmowała się zbiórką żywności. We wrześniu 2012 r. wraz z 200 wolontariuszami zebrała ponad 4,6 ton produktów spożywczych. Co stanowi 1 proc. całej żywności zebranej w Polsce.

– Pamiętam, jak kiedyś zaczęły mnie dwie dziewczyny. Powiedziały: „My panią znamy. Z akcji charytatywnych”. To miłe, że ludzie nas tak kojarzą. To nasze pomaganie ma sens! – uśmiecha się pani Joanna.

Jolanta Stopka



Pomagamy bezrobotnym: Bernard Żernik, Lesław Hardziej, Józef Chrząszcz, Andrzej Molenda i Joanna Strychacz

OPOWIEDZ HISTORIĘ BOHATERA(KI)

Wiesz o kimś, kto zrobił coś nadzwyczajnego? A może to Ciebie ktoś uratował i chcesz za to podziękować? Napisz: bohater.cdc@bauer.pl. Może to będzie nasz kolejny bohater tygodnia?

Niegodne życie

Podczas obecnej kadencji burmistrza Lubania Arkadiusza Słowińskiego z LKO i jego koalicjanci z PiS, SLD i Stowarzyszenia „Rodziny Katolickie”, przy takiej biedzie i bezrobociu, wprowadzono w 2011 r. rekordowe, nienotowane wcześniej w historii Lubania ponad 40% podwyżki czynszów w mieszkalnych lokalach komunalnych. Następnie, żeby dobić najsłabszych, zmniejszono ustawowe dodatki mieszkaniowe. Podległe burmistrzowi LPWiK i ZGiUK podnoszą ceny wody, ścieków i śmieci. Rozwarstwienie społeczne w Lubaniu coraz bardziej pogłębia się, jest coraz więcej grzebiących po śmietnikach.



Burmistrz Słowiński jest coraz bardziej oderwany od szarej lubańskiej rzeczywistości. Swoim urzędnikom robi się zagraniczne wycieczki i podwyższa płace a biednym czynsze. Obiecanej pracy nie widać, sklepy i zakłady usługowe padają. Koło się zamyka, dużo osób zagrożonych eksmisją, żyjących w ciągłym stresie tego nie wytrzyma.

Lew-ica

Lubańska lewica jest jak królowa zwierząt lwica. Bardzo dobrze odnalazła się w lokalnym dzikim kapitalizmie. Podczas wyborów, umie zapolować na biedny elektorat. Mają w Lubaniu czterech radnych, kilku prezesów, dyrektorów spółek miejskich i spółdzielni mieszkaniowych są też widoczni w radach nadzorczych. Trzeba przyznać, że umieją się ustawić. Biedy nie klepią, elektorat mają, ale biednym nie pomagają. Głosowali za podwyżkami czynszów i obniżką dodatków mieszkaniowych. Łaska pańska na pstrym koniu jeździ. Głosując przeciw biednym

LKO, PiS i panowie z lewicy pamiętajcie, że też możecie wylądować na ulicy.

LUBAŃSKIE ŚMIET-NISKO

Lubań od lat był znany z chusteczek, bawełny, ZNTK-u i wyrobisk bazaltowych, które są przetwarzane w składowiska odpadów. Nie jest to obojętne dla zdrowia i samopoczucia mieszkańców Lubania i okolic. W Lubaniu powstało „nowoczesne” Regionalne Centrum Odpadów, gdzie za niewielkie pieniądze-staże z PUP- pracuje niewielka ilość osób. Śmiecie są do Lubania zwożone, codziennie. Około 100 śmieciarek z regionu, przejeżdża przez centrum Lubania. Wąchamy te śmiecie i płacimy drożej niż w innych miastach. Pytamy się dlaczego? Przecież koszty transportu mamy o wiele niższe niż w Zgorzelcu, Bogatyni czy w Bolesławcu. Biedniejsi w całej Polsce dopłacają do śmieci dla bogatszych. Produkując kilkakrotnie mniej odpadów, płacą tyle samo co lepiej usytuowani. Konstytucja Rzeczypospolitej Polskiej zabrania wyzyskiwać.

SEKRETARZOWANIE-DZIEDZICZNE

W Lubaniu na stanowisku Sekretarza Miasta córka zastąpiła ojca. Od 03 czerwca 2013 miejsce Jana Smreczyńskiego, pełniącego dotąd stanowisko sekretarza miasta zajęła Marzena Różańska do tej pory dyrektor Łużyckiego Centrum Rozwoju. W nominacji nie było by nic osobliwego, gdyby nie powiązania rodzinne byłego i nowego sekretarza miasta. Marzena Różańska jest córką Jana Smreczyńskiego. Zdaniem niektórych osób to niefortunna decyzja bo sprawia wrażenie, że stanowiska w urzędzie są dziedziczne. Niektórzy dostrzegają jej cechę dyskwalifikującą ją : ta pani lekceważy ludzi, takie podejście będzie jeszcze się pogłębiać na wyższym stanowisku. Poza tym w swojej dotychczasowej pracy jako dyrektor zatrudniała członków swojej rodziny, co nie powinno mieć miejsca. Jak powiedział Mariusz Tomiczek zastępca burmistrza Arkadiusza Słowińskiego - Jan Smreczyński zrezygnował z przyczyn zdrowotnych i osobistych. Dziwne, że tak późno powinien już dawno wtedy, gdy SKOB ujawnił rozmowy prowadzone z jego telefonu na zastrzeżone numery erotyczne. Gdyby to nie był bliski współpracownik Słowińskiego już dawno został by pozbawiony tego stanowiska. Ale jak to mówią swój swo-

jemu oka nie wykole. Pan sekretarz musiał spłacić należność za swoje prywatne rozmowy prowadzone ze służbowej komórki na numery specjalne. A do spłacenia miał należności nie tylko wobec urzędu miasta, bo miłośnikiem prywatnych rozmów ze służbowej komórki był też, gdy pełnił funkcję sekretarza w powiecie.

Wracając do stanowiska sekretarza - to nie jest przypadek, że właśnie teraz zmienił się sekretarz. Burmistrz Słowiński wyprzedził ustawę. Znowelizowana ustawa o pracownikach samorządowych stanowi, że od września przy obsadzaniu stanowiska sekretarza trzeba będzie przeprowadzać konkurs. Teraz mamy sekretarza bez konkursu. Słowiński zdążył.

Trzeba wspomnieć jeszcze o noweli ustawy samorządowej wedle, której asystenci i doradcy władz samorządowych nie mogą być skazani prawomocnym wyrokiem sądu za umyślne przestępstwo ścigane z oskarżenia publicznego i muszą mieć nieposzlakowaną opinię. W urzędzie w Lubaniu asystentem burmistrza do spraw społecznych jest osoba, o której na pewno nie można powiedzieć, że ma nieposzlakowaną opinię. W 2005 r. był prawomocnie skazany za przywłaszczenie rzeczy ruchomej na grzywnę z zawieszeniem na rok, oraz obowiązek naprawienia szkody. Nawet jeśli wyrok został zatarty (choć w chwili obejmowania funkcji na pewno widniał jeszcze w rejestrze), to opinia pozostaje i na pewno nie jest „nieposzlakowana”.

(Na podstawie „Sekretarzowanie dziedziczne” Nowiny Jeleniogórskie nr 24 z 11.06.2013 r.)

SŁOWIŃSKI ZLIKWIDOWAŁ STOŁÓWKĘ SZKOLNĄ

Kolejna likwidacja burmistrza Słowińskiego. Tym razem pod nóż idą stołówki szkolne przy ulicy Bankowej. Z końcem czerwca b.r. zostaje zlikwidowana ostatnia tania stołówka z kuchnią, która robiła bardzo smaczne i najtańsze w Lubaniu posiłki dla dzieci, młodzieży szkolnej i dorosłych oraz dla wielu najuboższych podopiecznych MOPS. Ciekawe jaki ma w tym interes burmistrz Arkadiusz Słowiński, który chce sprzedać ten piękny budynek? Przypomnijmy wcześniej sprzedał budynek oświaty przy ul. Mickiewicza. Teraz nadszedł czas na budynek stołówek szkol-

nych. Wyremontowany za duże pieniądze przez poprzednika z budżetu miasta, w trosce o żywotne interesy mieszkańców Lubania, w tym również najuboższych Obecny burmistrz nie tylko pozbawia część mieszkańców smacznych posiłków, ale również zwiększa w Lubaniu bezrobocie. Teraz gotowaniem posiłków zajmować się będzie firma cateringowa z Małomic koło Żagania. Zupka dla biednych będzie jechała 75 km. Ostatnio wkładkę z dwujajowej zmniejszono do jednego jajeczka. Można się spodziewać, że posiłki będą, jak w innych miejscach gdzie wprowadzono catering: monotonne, chłodnawe, i niewielkie. A burmistrz dalej zachodzi w głowę, co by tu jeszcze spieprzyć?

Arkadiusz Słowiński nadal walczy ze SKOB

Przypomnijmy. Poprzedni burmistrz Konrad Rośniński podpisał pismo umarzające zaległości za czynsz, mając na względzie działalność charytatywną SKOB oraz skromną sytuację materialną. Jednak pismo to przez pracownicę prowadzącą sprawę, po wyborach w 2010, nie zostało wysłane. Bo widocznie burmistrz Słowiński tak sobie życzył. Słowiński, gdy dowiedział się o tym, nie polecił jego wysłania, za to nakazał Administracji Mieszkań Komunalnych wypowiedzenie umowy najmu oraz przygotować pismo o zapłatę umorzonych zaległości. Te dwa pisma SKOB dostał w jednym dniu. Wyrok zapadł 1 grudnia 2011 r. W uzasadnieniu do wyroku sąd stwierdził, że uznał umorzenie poprzedniego burmistrza i że zaległość wynosiła jedynie 226 zł, za grudzień 2010 r oraz styczeń i luty 2011r. Sąd wydając wyrok nie wiedział o tym, że SKOB, w połowie roku 2011, zapłacił nie tylko tę zaległość, ale również czynsz za cały rok. Na apelację nie mieliśmy pieniędzy na prawnika. Od tej pory burmistrz stara się za wszelką cenę pozbawić nas lokalu. Wprowadził nam wyższą o 50 zł opłatę za korzystanie z lokalu pomimo tego, że inne organizacje np. LKO płacą mniej. Ostatnio posunięto się do śmieszności, pozbawiono SKOB klucza do toalety, abyśmy nie mogli z niej korzystać. Wnieśliśmy skargę na Sesji Rady Miasta. Skargę odrzucono, ale klucz oddano. Ostatnio nasz Przewodniczący został wezwany

przez Straż Miejską z podejrzeniem o wieszanie tekstu i rysunku o walce burmistrza z bezrobotnymi. Ulotki wisiały podobno na dworcu PKS. Na słupach przystankowych wiele osób wiesza swoje ogłoszenia, ale tylko przedstawiciela SKOB wezwano do wyjaśnienia bo tekst był w obronie

SKOB. Namawiano też PKS Lubań do złożenia skargi na SKOB. Czyżby Straż Miejska stała się policją polityczną burmistrza Słowińskiego?

PROGRAM WYBORCZY SŁOWIŃSKIEGO I JEGO REALIZACJA (LPIEC 2013)

| PROGRAM | REALIZACJA |
|---|--|
| Odbuduję basen na Kamiennej Górze | Obiecanki cacanki... może w następnej kadencji. Pierwszy krok zrobiłem Eurowię przepędziłem, nie będą psuć nowego basenu. |
| Wybuduję nowe lokale socjalne. | Jeszcze nie zaczął, może w dalekiej przyszłości. Kolejka oczekujących na mieszkania socjalne coraz większa. |
| Będę wspierał wszelkie inicjatywy o charakterze sportowym i kulturalnym | Właśnie nastąpiła wymiana dyrektora Domu Kultury i Muzeum na swoich oraz rodzinna wymiana Sekretarza to powinno na razie wystarczyć. |
| Wprowadzę ścisłą kontrolę nad cenami mediów ustalonymi przez ZGiUK i LPWIK | Ścisłe realizuje plan podwyżek czynszów (w roku 2011 o 40 %) wody i opłat za wywóz śmieci. |
| Będę tworzył miejsca pracy poprzez pozyskiwanie nowych inwestorów oraz organizację prac interwencyjnych. | Podnosząc podatki dla drobnych przedsiębiorców skutecznie zmotywowało się ich do opuszczenia swoich lokali i zrobienia miejsca nowym inwestorom. Na słupach ogłoszenia o nieudolności burmistrza Słowińskiego zrywają pracownicy Urzędu, chyba w ramach robót interwencyjnych. |
| Będę poprawiał warunki funkcjonowania małych przedsiębiorstw poprzez inwestycje w infrastrukturę i poprawę ich obsługi w urzędzie | Tak poprawiono, że gołym okiem widać po pustych witrynach sklepowych na ulicach miasta. Już zamknięto 50 sklepów zakładów usługowych. |
| Zbuduję nowe place zabaw dla dzieci i parki rekreacji dla osób starszych 50+ oraz nowe miejsca parkingowe. | Ciekawe gdzie te parki rekreacji i jak miałyby być wyposażone. Nowe miejsca parkingowe - miał być parking przy ul. Bankowej, ale nie wykorzystał środków unijnych teraz ten teren zapewne do sprzedania. |

Wydawca: Społeczny Komitet Obrony Bezrobotnych Lubań 59-800 ul. Szarych Szeregów 4/4. Prosimy o nadsyłanie na ten adres spostrzeżeń o nieprawidłowościach, korupcji i arogancji służb publicznych lub na e-mail:skobluban@interia.pl

SPOŁECZNE PROBLEMY NIE BĘDĄ PRZEZ SKOB ZAMIECIONE POD DYWAN.